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3.1 FEHFERHES

B 2 20 T B2 B o 8] 27 = BRI O 1 5 7 R AR R Y LSRR AR . DL 4
F R R R, s 3.1 R R K
MHEANBER 0~9 KB TFE A, N T T
figf RT3 — AR S 1 S 4 P A 44 s 81 A [ 0 / 3.. 3 L'{
JE B K/ (Size B Shape) , Bl 41 224 MR R W4T
224 MEZEIH) (224 X 224) , K H 96 MR &
BT A 96 AR Z BB (96 X 96) , 31X 7k [ H 5 A
T ABAE x . FR, T RS K E R bR — S é 7 g ‘r
AFR%E (LabeD s B A AE N B F 9 BLSCE v, XA
i 2 3% W 3k ik B A T IR — A~ LR 2 1, — i B3.1 FENHFELE
i gk e S O 2ORE 28 B 4% — — X L B K 0 T B
SR 9 an s T JE BT, AT LA 0 Sk R R T Y ST, B 1 ok 3R B T AE TfT L AR
Al DLt 1 2R B T A ST 5 33X 4 05 7 =CFR i 80 4 i (Number Encoding) . X FF
R Vel R AR [ 2 ok BDUL A 0~9 SR FRBHN A FE R 0~9 IE A .

IR 75 AR R RE A% 70 B AR AR bt BT R4 A B BB R 7 fk BiE J) (Generalization
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Ability) 8 4F , 4 I 1% 3 0] fig 22 Hh 3 i E5Hs 45 19 BB 2 B P (Variance) i 153 ] T2 2J
HIVIN 2 895 4 5 B2 i F 5 507 B B 1943 4 (Ground-truth Distribution) K AJ §E (1) 18 T , iX
BETE VI G B 46 1w 2 2 7 B BE S AR 4 i TR Lo 1 T 5 B0 B R i T

N T I G — D A PR s, SRR T FE TR R B s e
MNIST, & T 0~9 3 10 M7 T 5 K i, BT —34 7000 5kKE A, REA AN
95 XA R E ST 5 8/ H, — 34k 70000 3k & H, H B 60000 5K & F 1E 9 Y 25 4
D" (Training Set) , R IIZH R, T T 10000 5K & F1E IR 4 D™ (Test Set) , JH 2k i
Ik 3 I3 L D11 5 4 I 4 3 ) 4 B T 45 > MINIST i 4 .

ZEA T ST R 35 0015 B R B, B 5k B B4R i) 28 X 28 1y KN, [ B
A TIREFR A 3.2 iR, REREFHEANRS A& T WK/ S R R
05 B R B AR X LB ] 5 9 4 A 5 LS T B IR R Y 43 A R AT e b A AT AR
TE TSR 3z AL RE
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3.2 MNIST #IEEFGIE K

WIEREBEEA M ERR T, —KE A& T h 47 (Height/Row) s w 51 (Width/
Column) B EARAF TR R (PixeD H. B R A — B 0~255 BBIEHERKBB G
SREZAE BN 0 KR sR R, 255 Ron i E . MARARROKRA  WHEMERRAGS
T R.G.B = A3 T A 3R AR R 43 A 3R 20 60 58 T | St €5 38 T L €5 38 A 6 5 L T LA
H5KEE R AR, EHEMEE S A1 48 KER 3 Bm i (Vector) KR E£R, M H 1 3
MR KRRACE T S /MR RS LW R.G.B B @R e, F I 6 - R & 2R A7 N R 2
Lh w3 ]k & (Tensor, AT LU AR MU BRAR N 3 44D . S J2 K BE I R s — > 550(E
KRR K FESREE N 0 TR iR, 255 FRonaip, e RFEZE—DNIER R A w 1 =4k
FE I (Matrix) 2 %78 — 5K B 7 5 2 (W] LRAE LA sw , LB RIS ED . B 3.3 R T
R 8 WECFIR R RN AT LLE S B B ERR R AT 0 RoR R EEAF BT 0~255
P B R BT A5 SR A R I R 7 B P Bt K

H B 5 AR & 2 S HESE , il TensorFlow . PyTorch %5, & AT LA ARE & J7 {8 #h 8 15 047 1%
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5 H 3h B8 A AN E MNIST 5098 5 A 55 B8 A 2 5 A0 RS L 4l 8 ke k3 5 8,
FIFH TensorFlow HZI7E4 F 4k MNIST S8 4E , I 4#640 K Numpy Ee4isg = .

import os

SA TF R

5 A TF FJ# keras

T TF TR

Sz MNIST % 4

e o i ki, IR AR - 1~1
T 4 Ry R B e A

one — hot g 5

import tensorflow as tf

from tensorflow import keras

from tensorflow. keras import layers, optimizers, datasets
(x, v), (x val, y val) = datasets.mnist.load data()

x = 2 tf.convert to tensor(x, dtype=tf.float32)/255. -1
y = tf.convert to tensor(y, dtype = tf. int32)

y = tf.one hot(y, depth=10)

print(x. shape, y. shape)

B S LR Y

4

£ B AR L T 5
A=Y 2k

load_dataO) BREGR I A TEA Ctuple) X 42, 55 — N R UINZREE 5 A 24 . B4 tuple
55— oe R 2 NG R8s X808 Ao R B Rt i 20 807 Y. Horpl
YAE X /R (60000,28,28) 483 T 60000 MEEAS, 5 A FEA H 28 17.28 FIAH K, 1 T
KR R 8% A RGBIEE ; GRS Y BR/NA (60000) , 483 T IX 60000 A HEAS 1 5 4
B BARARER A 0~9 MECFERR . WK X 1K/ (10000, 28,28) ,
& T 10000 KM E F .Y B KN (10000)

M TensorFlow ki) MNIST ¥4 & i, B py 35 B [0,255], FEBLER 22T il ,
— B A R AR O S L /N Y PR P o A . e AL BB R [0, 255 TR A Bl H — 1k
(Normalize) #[0, 1] H] , FRAR SN[ — 1, 1R T], TG A R TR A I 25

— ol B AR AR A S Y AR TS A B b oe] DL — ik AT 2 0k B R TS, S A

train dataset = tf.data.Dataset.from tensor slices((x, y))
train dataset = train dataset.batch(512)

+

O FE#K A https://towardsdatascience. com/how-to-teach-a-computer-to-see-with-convolutional-neural-networks-

96¢120827cd1,
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FIH CPU 8 GPU WIFATIHERE T . BB hw IR FR — KK 7 % T2 5k E
B R 7E B T A I — A B0 2 FE (Dimension) TR Mo . w T8 E R, Hid b
R T it B (Batch Size) s Z5K% & & R AT LU FEAR Lo A sw . c IR TR SR FIR Hr ¢
ZNiEIEH & (ChanneD , Z K A ¢ =3, i TensorFlow Y Dataset XF 2 0] DL J5 {f HiL 5¢
B A () At 5 1 25 . AT BEE ] batch O pRECRI AT A4 EE4F batch DB BB AT 4 .

3.2 1REIE

5 I 0 0 A 1 A 28 E 40— K TR L, B R A TR x = [,
oy 17 HIHCH B AR - BRI DLFGA IR y = 2w Hb, WIS S HA L i

IS5 L of 2K B T 1 P X

y =w'x +b :[wl sWy s W3 7"'vw¢1m:| .

o
X,

xs | +b

oy
in

B — e E o A 2 A 2 A R 2 TR, AT LR R — S 2 A 2

y=Wx +b

d

;H\: EP ,x € Rd‘“ b e Rdo‘“ ,y € Rdom WE R‘IU.HX in

XoF 22 A R AR I 207 30 R R T At R X

Y=X@W+b

d d d. Xd
in ou

Hp xer ", peR™ ,YER T ,WER

3.D

Cady, RN B d G R A

B X IR KO .d, 1 RS b DREAR R AL AR RRIERE R d s W BIER
[disd o 1 3H0E T dy o d o DM SEG S5 b TER A d, 0 B 1T 50 B3
— MR E A ; @FF5 N M AH e (Matrix Multiplication, {8 #8 matmul), BT X @W [
BREARZICR RO 4, JHERE, 565 b AR B A, FHitit #IE X0 + 5% E L
¢ H 3§ I RE (Broadcasting) . ¥ [l it b ¥ NI R N [0, d,  JWHEFFE, 5 X@W

AR

FIEPINFEAR A ARFIERE =3 f M RFIE R =2 AR, Z0C3. DR IF O -

W

12

D D D D D w .
0, 0, X X X b,
= w w
@ @ @ 2 @ 21 2| T ;
01 0y X X X3 )
w w

31

32

Hor 2" Lo\ SRS EARRRHEARR GG FEARS 5) , FARRRENFEAR M EF LK,
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X A RS S5 A QN 1A 3. 4 BTR .

AT LAFE B 3 5 R T 2 3 A T 45 25 ), A7 3 3 O [ B T 38 4 R R I T AR Y
AT RE 1. AnfapKe A SR BT 45 0 i A g i 2 A o i 2 A R R sk e 50

% R AN 2, — 5K K BE I B o A R B 7 AR TR R LA s w |0 3R I A TR AR
FLbhsw W X FA0E. A REEE 32 1) 0% 2 S AR AE 1) i, UL 5 200 L o ]
FIRE T X R SRR AR AT [« o TR BE R 2, Q& 3. 5 iR, Hoh g ARRIE K BE o, =

h*w,

0]

1]

01 |2 12|

3

: SRR =i
6 718 15|

16

L7

L8]

B34 3EAN2BHER B 3.5 MERETTERE

XF T AR BT N4 T B A BT DU — RO OR SRR bR A £ R B
B U A RV S R 2% 4 T 2K (L 1 BB 1 SR g BT 3 3R 5 (i
FESEBLI — BN 0 TFUR G5 o (H I BT G 0 — A~ B Y [ JBL2: , 07 22 T A A R AR B R/
KA I 17273 2R 1,23 23 S 6F LA bR AR L) L B AT Z B IR RN G AR B
VAR JH 07 2t % I 2 30 (4RS00 9% 27 oF B il AR b BE A 2 00

Qo] fige PRk AN a7 Al LICKE i BB L, AT A B R ], S5 2RO R 1k

55 1€ [1od,, I HYH 25000 18 26 5 24 i B A R F a5

TR R P R TRM xR IEE

N L N = S R R
. 2N 1T 10 10 1 0 |

LSRR T A B . MR RIE T % 'W) —————————————————

—————————————————

N O ALK B G 5 757 sUFR D One-hot 4 % Cf 44 i
1), LLIE 3.6 i g, £, 5 R0 &R 48 ok

________________

MAZET N i AALE FBCE A 1, oAb & s i
)

JRA WA FUE T 5 4 ARG —, m‘ o T T o
Ko 1~4 SR B BIFRM 0 w2k 7 T
AL TFRAEAE R, BB RSN 0,0ne- W o,
hot i [ 1,0,0.075 % T BH AT #8911 . & 19 x O I
EFEREI 1 Onehot HBAL0-1,0,01L LR 0 1 i o 24k onecnot 558

#fE. One-hot i % 77 AR 73 & ] 8 7 AE )™
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12, BRI AR

FHET K 7 B S RMNECA 10 B, B 59 S8 4 = 108 2% TRADHEA RIKE
& TG B E Ry AR E DK 10 i y mE y RTS8 o
FixEN 1 HAMMAM 0, HlIIE A 0 B9 One-hot if% KH[1,0,0,+,0], A 2 B9 One-hot
it A[0,0,1,+-,0 ], 9 4 One-hot 4wt °~[0,0,0,++,1]. One-hot %t & IF 5 i B
(Sparse) [, AT T HCF ik U0, 5 JHER 2 0947 it 25 [, T LA — 8 16 A7 il B 3 2 SR T 87
I, AR TR AT AR PR T BB T S D 55 il One-hot #4659 .3 i tf. one_hot pRETEI W] SZHL

In[1]:

y = tf.constant([0,1,2,3]) £ BF IR 4 DEEARPR S

y = tf.one hot(y, depth=10) # One - hot % &, $§ 2 B HCH 10
print(y)

Out[1]:

tf. Tensor (

[[1.0.0.0.0.0.0.0.0.0.] # B0 0 1) One — hot & i [] &

[0. 1. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0.0.] # BF 1 1) One — hot i [] &

[0. 0. 1. 0. 0.0.0.0.0.0.] # $0F 2 1) One — hot i [n] &

[0. 0. 0.1.0.0.0.0.0.0.]], shape= (4, 10), dtype = float32)

BT 17 2 F 5 B R PUIME 55 A e — KT PR B & ) B x € R™ L B i o — A4
KER 10 Mmoo € R B M EIARE y 258 One-hot i 5 22 MK B 10 f9E o B
1R ma y € {0,137, FUNRIALR ] 25 A 250 ML IERIE o =Wx + b, H R
8 % 30 9 g A B BN AE 0 7 BE o MR T HLSIARAE y By — Bt A 2t — Ik ()
ARHFR A — R 2%

3.3 REVHE

X o SR AR Ul B AT H AR e RALFEAPERE R A5 0 AN HE B JEE ace , (HJE JE A 2

SR SR O P 25 0 o LS AT 5 9 Tk D B T W 535 4 5

0o —MerAMOE R BT — A i AT S A A B E A R B i AL AR T A B 0 55 One-hot

i 5 0 H AR y Z IR BB 25 (Distance) 3 0 AL A HE B bk ok £ 21 A9 8180, — i 7E Il

RPERE D REA RAFA R, PRt ARG [l 05 [a] BT 5, 43 28 [l S0 £ Ak B A R BRI PEANY H

PR R ECR A — 20y . BRI B bR il A0 A 40 2k R B COR F B I U (e W b
W',b" =argmin L(0,y)

Kb F 4328 )R AR R 22 TSR UG B R UL A J& SR 38 U (Cross Entropy) # 2% BRI %R, #8202k
JH L TR) 8 A A28 B934 07 2245000 BR L . W AR J5 S22 7 1 48 38 UM 48 Ok 2R B, 31X BTG AR
Y07 2P RBCR SR T B B R Bl . % T o DREAS I 0 2312k BT DL 35N .
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n 10
L(o.y) :%2 D" —y )2

BUAE L TR B BE TR B 1 R A AL 10 2% pRBR B Wb (Y S (0 A%, SR I 15 M) SR A oy A6 28
LKA FEHE TR x€eD™,

3.4 EHERTIE

el B T 5 T 5 B R DR R ) B AR B TS R iRy HETRE BT
8 R 1) 8
O SRR LPEBRIE LA ) b ) R R s A 2 — S8R D R A
B2 HAERIKALME R . R R ) 5 an 80y 18T R IROIME 55 e s T I R U B9 7
Wi N2 H RIS T 52 2% R i 17 8 R R e 3 4 F 5 i A T 0 A0 AR R B B, A 2R U
— A7 ALY 2 PR AR A 25 3 0T 52 25k 0 N Bk T RO AR A L AR SRS BE AT
Q RiKEEH . RBREI IR NG 0 A RE 1 . b WA ey 28 RS T 20 d ol
22U N — 2 W 8 AEA R X T I R TAC R B P &2 e HLER S5 4 L B Y R IR R
71 1 A 55
BRI FRIARE ) HEURBS Z RIS R QA 3.7 Fros, B il 1A WL a5 22 1) R A
S A S N IR 1 0 52 40 A T R R R R LT A [&] 3. 7 Ca) T, T AR AR
FHZ IR B8 7 It 55 09 AR AR 25 2% o] AR e~ > 21 LB AR AL 5 SRAH & 38 1) 2 3 2 R
O K27 2 Rk 2355, U R 27 3 L85 3 AR L An 181 3. 7 (b) B 5 (HAR B 3 T
S % IR RS b R, B 10 Wk 23, WAR A AT R < 06 10 A AL i vk Ee .
Bl 3. 7)) Frn .

y Yy y
% - “_,‘c';
...... e -'\: p ez ‘ .
I k. -~ b
" ‘.: ' ° ,-4..‘ _;- ¢
G
X X X
(a) KiLHE 1w TS (b) FikfE )1 5 E AL (c) FKikfig Jid o

B 3.7 RERKENESHEES

FIRI IR 4 22 1 22 TORRLAT) S R PR L IR BE 0 D 55, 4 T R Sl DR i A1 R A

3.5 FR&MERE

WESR 28 M BT AN TT AT, T DL 25 2 P 5 T ik 25— 1> B 1 ok 550, BRI JHL s oA Sl 4 PR AR
A, HE X AN AR £k 2R BUFR O IS PR B (Activation Function) . FH 6 7R :
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0o=cWx +b)
XE M o AT A B AR L M 0TS eR 8, U Sigmoid BECILA 3. 8(a)) . ReLU R %K
(WL 3.8(b)).

() Sigmoid K%L (b) ReLURK %}
E 3.8 ERHEERHY

ReLU WRECAEH F 5, 76 y = BYEEAE AL T 2 <<0 #4577 LU DU Hb 35 fig Ry
ReLU bR BALAR B IE A S AR 20 1 B SR A BAT BRI 45 P . AR TR B, Re LU BR
A0 R AR S R e T LR E TS A DI RS L o TR o I BB T e Tz I
TEREZ —, X HEIE A RelLU bR B8 6 40 oy A 2R PE AT

0 =ReLUWx +b)

3.6 RiEREN

BE XA AY Y 2 1K B8 7 O 55 1) [) 700, AT LS o o 0 ME S 2 YRR R i ARG RR )
hy =ReLUW,x +b))
h, =ReLUW,h, +b,)
o=W,h, +b,
5 1 Byt ih i b, FE RS 2 B M AT A5 2 R Tt il b, 1E
R 3 SR ITTHY A B E — 2 P2 T B AR BRI o .
N 28 S48 F R AR 3.9 BT . BRI BN % B R I O W 4% 2 TS A L B E S —
AR LR, L2 HE I — 2, B AT x R ENER AR, B — AR Lt
eyl h, BRI IMKZSEW, Flb, FRoh—)2 P42 R85 1 % T W 4 ] 19 )2, FR
R B T — )R BRI E . X R R 2R T B I Y B X 24 5 R R Ry P2 T
2% (Neural Network) . 7] LAFE 2, fft 28 00 28 FF A i JLAR L 4o 28 100 24 1) g J2 1081 sl ORI 22 1Y)
IR B E T A MK I A,
ITE W AT 2 TR 3 SR A& 4 oA B 1 AR e e Gk B 0, #2 F R vlie
UERIACE- 228
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KA x FE/Z: hy Feid2: hy itz o

3.9 3EMEMEEN

3.7 MikAF=E

d

%HﬂeE%M%ﬁﬂ%%ﬁEE%&@ﬂUE%%%M%@%ﬁ%%@%%

AR BT 5 — 20 BB JBE AR A A 2 SR 2k UL B0 SR w A b S RCAIET . (HE L N
25 JR AT B A R 3 TR L R S N = 2 ) AR e pR B 2 I o AR R ) e 0k SO AR A AR
S 2% ARME T Bl BRI B 315 5. T L — L 2 S50 K A AR Bl 9 2% f) AR R bR
Bt B8 2 e A= U HOBTT sl it S BE 1 7 U AR A R AT

I IR AL 2 TR R 2 o HE SR e WY ) B S A A5 B T A 5K 3 (Autograd) $R TR EZ 22 )
HE ZRAE T3 2 100 2% 4 2 B0 ) DA R A0 2R RRRS 0 S R v 2 e T o 2 T 2% 1 T R R B O

H 25t BUE RS %0 E‘Wﬁfﬁﬁ%ﬂ’ﬂﬁr%,m? FURE 2R A2 45 24 1 R A 8l o it
B AN AR R AR S R A

3.8 FEHFERRMNKRE

AATEEAE R A TensorFlow [IE BT L Jo 7 7 R IG Bl 28 X 45 19 AR BR . AR 1R 2 2L
Hr AR E S A0 2 iE X s W 45 B e WA R Z, B kA4
TensorFlow Fehl MR B 22 > #IS FT T FEAl .

3.8.1 MEEE

YFFAE 1 2 AR, E I Z A x ER™ VI b, € RP BEHFK B K 256 By &R
T BB HHE by =ReLUW,x +b,) i B2 8, 7 TensorFlow H il i — 17 /865 B o]
SCPR

& A — R 4%, BCE R ROk 256, BT BRECE BN RelU



$3E  HKEA P 49

layers. Dense(256, activation= 'relu')

i i TensorFlow 4 Sequential 2% il LUAE % J7 f 45 it Z )= B9 W 2% . XF T 3 )= 4%, al LA
PR 52 B 3 JZ P4 A

# FIJT Sequential #aREf% 3 DRILE IR, H M 45 J= B9 HHBRIAE N T — )2 A

model = keras.Sequential([ # 3N AR R W ik B
layers. Dense(256, activation = 'relu'), 2 B)ZE 1
layers. Dense(128, activation= 'relu'), = PR )= 2
layers. Dense(10)]) # a2, R ECk 10

55 12 80% I B 256,58 2 JZ B 128 i 2 1 B0 o 10, BRI
BRI 4 model () B AT LLIR MR B 5 — 2 5 i o .

3.8.2 1&EEI[Z

HERESENR 3 EMAEMERIXRIG B ERmA x, 8 model ) B RN B H o Ji5, 2
MSE #1k 0T B Y AR Z L.

with tf. GradientTape() as tape: =P BRI T SR FR B
£ T V#4E, [b, 28, 28] => [b, 784]
x = tf.reshape(x, (-1, 28 % 28))

# Stepl. 15FFIH 4 HY output [b, 784] => [b, 10]
out = model(x)
# [b] =>[b, 10]
y_onehot = tf.one hot(y, depth=10)
# R 2RI, [b, 10]

loss = tf.square(out — y_onehot)
# R EEA T B2, [b]
loss = tf.reduce sum(loss) / x.shape[0]

F-H ] TensorFlow 24 A 33K 5 B %L tape. gradient (loss, model. trainable variables)
SE " , 9£
SRR v BT S 8O BR A B 76,66{W1s Wby W, by}

# Step3. HHESEMBEE wl, w2, w3, bl, b2, b3

grads = tape.gradient(loss, model.trainable variables)

T ARAS 1 B B 25 TR Adi ] grads N FTAABARLE . T optimizers XF 4 H 3% BB & 5 5
N TR AR S0,

0’ *@—7]-'

20
SCHRAE .

& HBh AR

grads = tape.gradient(loss, model. trainable variables)
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#w' = w - lr x grad, WHMKSHK

optimizer.apply gradients(zip(grads, model.trainable_variables))
PRI EARCZ UG ik v] LUR] 22 Gf R HY ) 26 F000 R 240 A T R 18 2 00 R %8 43 A1 . B AR 1Y
D ER 43 B A e

FHECFE - MNIST 8l 5 9 U1l Zris 22 i & an i 3. 10 iR . i1 T 3 )2 (0 b 28 ) 4% 3
IKBE )RR T 5 B R TR IAT 55 R ) 7 BRL L 152 2 1 AT DRSSP G AR M T B HE e, 10
BOPEEE 109 T A R AR A — 3 B — > Epoch, 1] DL7E [B] B 224> Epoch & I8 78 (1) o ) %
AR, 7 8 W AL N R ROCR

0.7F

——iflgkiR%E
0.6/

0'] 1 1 1 1 1 1
0 10 20 30 40 50

Epoch
& 3.10 MNIST B £l &R =

B F AT 2o K — J= A e (] DRI 2 A ) o3 2 R, 4R 1 T SRS RE D SR A =R AR
LML M 2%, i Tk T 5 RO R RO A R L, AR E A N A DU O L 2 2] S8 R LS
B8 TH T QRERDFZ MLk P RATH 22 2] TensorFlow [ —SE LAl AR o
b o IR 2 ) FE T N S A

£ 2% 3Lk

[1] Lecun Y, Bottou L, Bengio Y, et al. Gradient-based learning applied to document recognition[ ] ].
Proceedings of the IEEE,1998,86. 2278-2324.



